

Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze

DR. ŠRÁMEK J. M. sev. záp. roh 8. a Hickory ul. Tel. Douglas 6645.

DR. KOUTSKÝ JOHN W., 405 sev. 24. ul., So. Omaha Telefon South 142.

DR. NĚMEC CHAS. J., 1316 William ul., Omaha. Telefon Douglas 2817.

DR. F. J. SWOBODA, 1255 již. 16. ul., Omaha. Telefon Douglas 2313.

DR. ŠIMÁNEK G. F., 1262 již. 13. ul., Omaha. Operacím se věnuje zvláště pozornost.

DR. KÁLAL F. J., 627 City national Bank, proti Bennetovu obchodu. Telefon Douglas 1761.

DR. CHALOUPKA & CHALOUPKA, 24. a M ul., So. Omaha, Neb.

My sbora uvedení lékaři dle pravidel lékařské etikety, nejdrzáznější odsuzujeme vzhledně ohlašování kteréhokoliv lékaře sama sebe v kterémkoliv časopise svými pacienty, nechtějí-li je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávách místních nebo osobních.

Victor Victrolas a Columbia Grafonolas od \$15 do \$200

Splátky \$1.00 týdně

Jediný obchod v Omaze, kde můžete srovnat tyto nevyrovnatelné stroje se všech stran. Máme úplný sklad Victor a Columbia českých reordů. Koncerty zdarma. Pište o úplný katalog.

Schmoller & Mueller Piano Co. 1311-13 Farnam St., Omaha, Neb



Things Go Easier by Telephone

In work-time, or play-time, a few words over the wire will work wonders for you.

With a Bell Telephone you are just across the street from every store-keeper and almost every friend or neighbor.

By Bell Telephone local stores and shops and friends, as well as those in distant cities, are brought to you.

Have you a telephone?



NEBRASKA TELEPHONE COMPANY

ŘÍDLO - automatické rychlé řízení - nejmobilnější vůz na farmě a předplatí vám na Pokrok sáh Venkov na desítkách 30 centů.

DRUHÝ SLET A ZÁVODY NÁRODNÍ JEDNOTY SOKOLSKÉ.

Budou konány v Omaze, Nebr., ve dnech 17., 18., 19. a 21. června 1914.

(Ze zpravodajského výboru.)

Národní slavnost sokolská v Omaze, na níž každý ctitel Pugnerra a Tyrse pohlíží s pochopitelným zájmem, k níž každý člen mohutného útvaru Sokolstva vykonatí má přípravy nejpříjemnější, aby přispěl ku zdaru životního díla těchto velikánů, aby ukázal, že je si vědom základních příkladů, daných zakladateli tohoto tělesa: "Sloužití lidu českému a pracování ve prospěch národa česko-slovanského a Slovanstva," bude velkolepou manifestací amerického Sokolstva, která představí nám je v plné síle a ukáže i jinonárodově, jak zdatným jest lid český. Tak pohlíží na budoucí tuto slavnost výbor, který byl ku přípravným pracem zvolen ihned, jak došla radostná zpráva, že národní závody byly určeny do Omahy, a který se také okamžitě práce chopil, aby důstojně se připravil k uvítání milých hostů, aby učinil jim pobyt v Omaze co nejpříjemnějším a oni odjížděli po ukončení slavnosti s milými vzpomínkami.

Město Omaha zaslouží si etí, která mu byla unesením v Baltimore projevena. Jest nejen velkým střediskem průmyslovým a obchodním, centrálou mezi státy východními a západními, ale též branou oblasti farmářské, kde důležitou roli hrají českí farmáři, již jsou pátí našeho amerického česťví. V Omaze pořádá se každoročně řada sjezdů a konvenjí jak organizací obchodních, tak i vzdělávacích. Nejvýznamnější pro nás Čechy byly dva sjezdy, pořádané zde v září minulého roku: Sjezd Západní Česko-Bratrské Jednoty a sjezd českých svobodářů. K nim důstojně se řadití bude i příští slet Národní Jednoty Sokolské. Jako omazské občanstvo vůbec hrdo je na to, že čestné organizace poctívají město naše konvencemi, tak obyvatelstvo české raduje se upřímně z toho, že hostití bude výkvět z řad krajanů z celé Ameriky, bujaré Sokolky, že potěší se z úspěchů jejich.

Hlavním střediskem našeho národního života jest Sokolovna na 13. a Martha ul., která bude též shromážděním účastníků národních závodů i vhodným místem pro přátelské schůzky Sokolů a hostů, kteří budou se zde cítiti jako doma. Účastníci shledají, že česká naše čtvrt jde stejným krokem se vzrůstem města, neboť počet jejího obyvatelstva i rozsah obchodů přiměřeně roste.

Občanstvo omazské upřímně se těší z každého uznání, jehož se mu dostane a vítá s nelehčenou srdečností své hosty. Město Omaha je pohostinným a městská administrace jest velice liberální a vždy s ochotou podává ruku pomocnou, ať kterákoliv vrstva nebo třída občanstva podniká jakýkoli kulturní krok. A Sokolstvo jest zvláště dobře u ní zapsáno.

Čechové, kterých žije v Omaze kolem 10,000, počali se zde usazovati brzy po založení města, které stalo se skutkem r. 1834. Již r. 1857 uvádě se zde některá jména česká, není jich však mnoho. Ještě v roce 1868 bylo v Omaze trvale usazeno málo více než tuct Čechů. Přijížděli sem sice stále noví krajané, ale ti považovali Omahu pouze za zastávku a ubírali se dále na západ, aby zabrali si pozemky a věnovali se farmářství. Jistě nikdo z nich nechybil, a čemž svědčí pokročilé české osady v Nebrasce, v nichž Čechové jsou zámožnými vlastníky nejlépe zřízených farem a prospívajících obchodů.

Až počet Čechů byl skromný a české obyvatelstvo stále se měnilo, přece již tehdy panoval zde na poměry ty čestí žití život společenský i národní. Roku 1869 (ustavena byla první národní škola) nastává ovšem, ale nevelikým počtem, jakým úplně postačující. V síni této hrála se již česká divadla a to dosti často, na jevišti slovo umělecké, ale přec jen české. Teprve na roce osmdesátém počali se Čechové hnojit v Omaze

usazovati. Nyní jest ovšem Omaha střediskem českého života na západě. Také v životě společenském jest Omaha v popředí, čehož důkazem jsou stále vzrůstající české spolky, v nichž sdruženo je velké procento krajanů. Působí zde Těl. Jed. Sokol s dramatickým a pěveckým odborem, Sbor Sokolek, Podpor. Sokol Tyrš č. 1, Sokolky Tyrš č. 1, 3 mužské a 3 dámské řady Z. Č. B. J., 3 řady J. Č. D., řád Č. S. P. S., 2 řady W. O. W.; lože rytířů Pythiových a dalších 8 řádů podpůrných jednot; Vzdělávací klub mládeže Máj; Svobodná Obec; Česká Jednota Svobodomyšlných; Klub Komenských č. 23, Česká Soc. Sekece Karel Havlíček Borovský s dramatickým odborem, Dělnický Pěvecký Sbor a Spolek Českých Žurnalistů.

Kromě těchto působí zde řada českých katolických spolků.

O výchovu krajanů dovedl v jazyku mateřském pečuje česká svobod. škola. K založení jejímu učiněn byl první krok 11. prosince 1881 ustavením se školního spolku z předních zdejších krajanů a brzy na to bylo také s vyúčtováním počato. Po roce následkem hljezdu tehdejšího učitele nastala přestávka do r. 1885, kdy vyučování opět zahájeno. S malým přerokáním vyučuje se od té doby stále. Roku 1890 postavena byla pro českou školu zvláštní budova vydatnou pomocí Těl. Jed. Sokol za přispění ostatních českých spolků. Po krátkém čase přestěhovala budova na pozemek Jednoty Sokol a zřízen Sbor Zástepů, který pomá správu školy vede. Počet dítek se ovšem často podstatně měnil. V školním roce, končícím před letošním prázdninami, dosaženo bylo rekordního počtu žactva, nebo navštěvovalo školu 136 žáků. Po prázdninách jest dosud přihlášeno 106 žáků. Škola má vlastní žákovskou knihovnu, která obsahuje 225 svazků pečlivého výběru. Za dva roky, od kdy jest knihovna v používání, zapůjčeno bylo malým čtenářům 1,500 knih. Ze žáků české školy zajisté mnozí rozmožní řady českých spolků, zvláště nejnárodnějšího spolku Těl. Jed. Sokol.

Pro zasmání.

Nejlínější muž na světě byl nedávno objeven. Zařídil si malíčký oběhudek obuvi v malém ospalém venkovském městečku. Když k němu přišla první zákaznice — bylo to teprv druhý den po otevření obchodu — seděl právě na bedně v koutku svého krámu. Podíval se na ni, zívá ospale a pak zvolna řekl: "Nemohu vstáti jen proto, abych vám posloužil. Přijďte někdy jiný den, až budu státí."

Generál Nelson A. Miles dal se kdysi při hostině do vypravování o svých zážitých příhodách. "Na poli válečném najde se mnoho humoru," pravil. "Vzpomínám si na jeden ústup, který byl dokonale porážkou. Na tomto ústupu velitel generál, který uháněl na svém koni a větrem o závod, obrátil se ke svému pobočníkovi a tátal se: "Kdo nám dělá zadní stráž?" Pobočník nezavázal se a ani dost málo, odpověděl: "Tí, kteří mají nehorší koně!"

Jistě divadelní společnost, která měla na své čestí jak se patří smůlu, zavítala do jistého malého městečka v New Jersey. Divadlo bylo čestně navštíveno. Po prvním jednání bylo potlesko tolik, že herec, který hrál hlavní úlohu, přišel se pobočníkovi obecnostu poklonou z jeviště. V zákulisí pak potkal muže, který používal odstraňovací kultury a s radostí mu řekl: "Máte zde uznalé obecenstvo." "Jak to myslíte, pane," tákal se herec. "Těsák přece užil hůl." "I to nebylo těsák, to zabil jen noskity."

Profesor na lékařské fakultě napsal na tabuli ve své učebně: "Professor Wilson osamozp. poslouchá, že byl jmenován lékařem jako Velitelstva krále." Někdo mu stala se, že směl opustit poslanecký úřad, na který byl upřímně, napadl jeden z veselých studentů pal oň oznámil: "Háček zachrán krále!"

Reginald de Bacchus, prostopásný syn millionářského majitele tovaryny na mýdlo, seděl na posteli a žádal svého sluhu o vodu. "To je konec mé společenské kariery," bédoval. "Při jsem strašně mnoho na veřejném plesu a potácel jsem se při tanci." — "Sotva, pane," pravil sluha, "každý vás chválí, že jste vynalezl nový tanec."

Úctyhodný bělovlasý klerk z Newportu obdržel mnoho žádostí od mladých dívek a žen o kštiei svých vlasů. Klerk, jsa velmi potěšen z těchto projevů úcty, vyhověl každé žádosti. Trvalo to několik dní, ale jednoho rána obdržela jeho manželka dopis, který učinil rázem konec rozkošné radosti jejího muže, protože nad slunce jasněji dokazoval, že motivy oněch dívek byly docela praktické a beze stopy po nějakém eitu. Zněl následovně: "Milá paní, nebyla byste tak laskava a nepožádala svého pana manžela, aby mi poslal docela malou kštiei svých vlasů? Všechny dívky v naší koleji učí se dělati květiny z umělých vlasů a tak mnoho z nich jej již žádalo, že jsem si myslila, že raději požádám vás. Doufám, že to pro mne učiníte, poněvadž je skoro nemožno dostati pěkné bílé vlasy, které by se hodily na děláni lílí."

Měl také pravidlo.

Mark Twain jednou žádal soueda o půjčení několika knih. "Jate vltán tyto čísti v mé knihovně," odpověděl soued, dokládaje, "ale mým pravidlem jest nepůjčovati knihy z domu." Za několik týdnů též soued přišel k Mark Twainovi žádaje jej o zapůjčení plubu. "Zajisté, zajisté," pravil Mark Twain, "ale mým pravidlem jest tento nikdy nedati používati jen na své vlastní půdě a proto jste vltán jej na této použití — checteli..."

Malá Mařenka řekla své tetičce, že je "klacek". Matka jí za to pokárala a naričila jí, aby se tetičce omluvala. Mařenka, obrátiv se k tetičce, pravila: "Tetičko, je mi líto, že jate 'klacek'."

"Tonku," pravila matka, "budeš-li neustále zlobiti, dostaneš pěkný výprask!"

Tonk odpověděl: "Ať, aspoň to bude změna. Předšle výprasky byly všechny osklivé."

Deerška lékařka obdržela darem prsten s perlou. Několik dní potom otevřela dvéře u otcovy úřadovny a se slzami v očích mu žalovala: "Tatínku, ztratila jsem tu pilulku s prstem."

Soudee k žalobci: "Vy tedy myslíte, že jest to kapesník, který vám byl ukraden a poznáváte jej jistě."

Zalobec: "Ano, Vaše etihodností!"

Soudee: "A přece nemůžete tvrditi, že by to byl jediný kapesník toho druhu na světě. Hleďte, mám v kapse kapesník, který je docela stejný s tím, který byl vám ukraden."

Zalobec: "Patrně byly ukradeny dva."

Když Sam Jones konal schůzi v Dallas, řekl při jedné příležitosti: "Na světě není dokonalého muže. Kdo zná, kdo poznal kdy dokonalého muže, ať povstane."

Nikdo však se nepřihlásil. Pak položil jinou otázku: "Zná-li kdo dokonalou ženu, ať se přihlásí."

Malá žena, se znatelnými rozpaky na tváři povstala.

"Poznala jste někdy dokonalou ženu?" tákal se Sam, poněkud ušaslý.

"Nemala jsem ji sice osobně," odvětila malá, již starší žena, "ale slyela jsem o ní mnoho chvály. Byla to první žena mého muže."

Paní: "Ale, Anno, už máte zase jiného milence!"

Kuchařka: "Prosím, milostivá paní, mění také každou chvíli své domácí přátele a býti!"

Sváteční střebo: Ku poslu, kdykoli po něm střílím, jest te žstý záje a kdykoli něco trefím, jest to vždy pos.

WABASH je nejpřírodnější a nejkratší spojení mezi Omahou a St. Louisem asi o 2 hodiny. Pamatuje si to a pak dovozte nám, abychom přispěli vám k sestavení plánu pro cestu na jih, a umožníme vám, abyste unikli nepříjemnostem chladného počasí zimního. Okružní zimní turistické listky jsou na prodej denně a platností pro návrat až do 1. června 1914. MONTGOMERY, ALA. \$40.00 MOBILE, ALA. 41.00 NEW ORLEANS, LA. 41.00 PENSACOLA, FLA. 41.00 JACKSONVILLE, FLA. 50.50 TAMPA, FLA. 62.10 PALM BEACH, FLA. 69.00 MAIMI, FLA. 72.80 HAVANA, CUBA 87.00 Také nízké okružní listky na Panamský kanál, do Západní Indie, atd., jakož i do všech cizích zemí. Navštivte nás pro detailní informace o každé cestě, které vám budou ochotně uděleny. H. C. SHIELDS, G. A. P. D. Wabash dráha, 311 j. 14. ul., W. O. W. Bldg. OMAHA, NEBRASKA.

VZORNÝ ZÁVOD pohřebnický a balsamovačský Frank a Dorota Jandovi pohřebníci a balsamovači v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

JAN YIRÁK, český pozemkový a pojišťovní jednatel. Čtění krajané! Kdo byste si přál prodat aneb koupiti majetek, nyní mám na prodej velký výběr krásných a laciných majetků; též i farmy. Pojišťuji proti ohni, tornádům a vůbec všem vichřicím, pronajímám domy, obstarávám výstavy z knih a kontrakty. Přijďte a prohlédněte si tyto krásné a laciné majetky, než koupíte jiné. Milerád vám posloužím. Úřadovna: 1241 jižní 16. ulice. Telefon: Doug. 3258

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest české dřevařské ohrada. Chicago Lumber Co., na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 4911 Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Joseph Bliss & Son Co., komissionáři živým dobytčím. Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení. SOUTH OMAHA, NEBR.

F. C. BLISS, prodavač hovězího dobytka F. F. WELLMAN, prodavač vepř. dobytka KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU. Máme blízko zkušenosti v obchodu tomto. Za správnost račíme. Nale řada bude třeba věd v jakém zastavěte dobytka a nikdy v zájmu jatek. Posloužíme každému vždy spravedlivě, ať ať pufine. Ze krajně ochotní vždy nejvýše svou tréti, sý den panuje die jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. F. F. Wellman jest Čech a proto se na něho obrátte s plnou důvěrou. BLISS & WELLMAN, Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, - SO. OMAHA, NEBRASKA

Metz Bros. Brewing Co. Telefon Douglas 119 Vaří a lahvuji vyborné jen pivo. Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

WM. JETTER, 2502 N Street, Telephone South 889, SOUTH OMAHA, NEB. HUGO F. BILZ, 1324 Douglas Street, Telephone Douglas 1812, OMAHA, NEB. JETTER BREWING COMPANY SOUTH OMAHA, NEB.